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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n§ 233, 
Centro, reuniu-se a Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão, sob a Presidência do 
Vereador Greison Ribeiro Araújo e a Mesa Diretora composta pelos Vereadores Eliseu Araújo de 
Sousa, Segundo Vice-Presidente, e Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano, Primeira-Secretária, 
contando ainda, com a presença dos vereadores Antônia Hermenegilda Canuto, Aríete Oliveira 
Nunes, Eleonilson Nascimento Gomes, Marineide Lisboa dos Santos, Raimundo Nonato Moraes 
Salazar e Rafael Luna Dantas da Silva. Sob a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária e, em seguida, solicitou à Primeira-Secretária, Vereadora Marilene, que 
realizasse a chamada nominal, constatando-se a ausência do Vereador Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira e da Vereadora Anne Karolline da Conceição Santos, ambos ausentes por motivos pessoais. 
Em seguida, o Presidente Greison Ribeiro colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 21 
de março de 2025, sendo esta, APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Rafael Dantas iniciou seu discurso cumprimentando a todos, agradecendo ao Leandro 
do Goiás e ao senhor Bento, e desejando a todos um ótimo dia. A Vereadora Neide Lisboa iniciou 
seu discurso cumprimentando a todos. Mencionou ter recebido uma bela recepção da turma do 
Goiás, composta por jovens, futuros atletas, e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. A 
vereadora parabenizou a turma de assessores que, empolgados, criaram um grupo para interagir e 
ajudar uns aos outros. Ela destacou que achou a iniciativa muito interessante e elogiou o Júnior. 
Pediu a Deus sabedoria e discernimento para que a sessão fosse tranquila e sempre voltada ao 
benefício do próximo. Finalizou deixando seu bom dia. A Vereadora Toinha Canuto iniciou seu 
discurso cumprimentando a todos. Deu um bom dia especial ao amigo Leandro e aos atletas, 
destacando a importância dos jovens esportistas. Parabenizou os atletas e deu as boas-vindas à 
casa, deixando um abraço para todos. O Vereador Dr. Raimundo Salazar iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos e mencionou a recepção aos atletas, destacando que a Câmara incentiva 
essas atividades por meio de protocolos de pedidos enviados à divisão competente da prefeitura, 
como a Secretaria de Ação Social e a Secretaria de Esportes, que recebem dotação orçamentária 
para fomentar e incentivar essas iniciativas. O Vereador informou que protocolou os pedidos e 
solicitou ao Presidente que os lesse em nome dos vereadores. Ele também expressou interesse em 
ouvir o Presidente e pediu que fosse aberto um pequeno espaço para relatar como foi sua recepção 

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 1 de 29



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos"
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS 
SE3SÂODODIA

PODER LEG IVO MUNICIPAL 
CNPJ: N* 23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão ■ MA

Mantere <fe Sousa JerônuwApoliano 
rSecretór»li

e se houve contato com o poder executivo, destacando que este recebe recursos para tais ações. 
Finalizou agradecendo. A Vereadora Aríete iniciou cumprimentando o presidente, os colegas 
vereadores e todos que estavam presentes. O Vereador Eliseu saudou os vereadores, o público da 
galeria e a população de São Luís Gonzaga. Ele destacou o trabalho do dia e agradeceu a presença 
do esporte da escolinha Goiás, representado pelo time de jovens e crianças que buscam espaço no 
futebol, considerando o esporte como um meio importante de educação além da escola. Ressaltou 
que a Câmara de Vereadores dará total apoio para que os jovens consigam o melhor para seu 
desenvolvimento. Agradeceu também a presença da equipe da CEMA, que estava na cidade para 
debater as questões das quebradeiras de coco do município, e se colocou à disposição, juntamente 
com os vereadores, para recepcioná-los e promover ações para que as quebradeiras de coco 
ganhem espaço no estado do Maranhão. Concluiu seu discurso agradecendo. A Vereadora Marilene 
Jerônimo cumprimentou todos os presentes, o presidente da casa, os colegas vereadores e o 
público da galeria, destacando especialmente os jovens que estavam visitando a Câmara por meio 
do Leandro e sua escolinha, chamada Escolinha do Goiás. Ela deu boas-vindas e enfatizou a 
importância da população em participar da Câmara, em reivindicar e apresentar suas solicitações. 
Saudou os jovens presentes, desejando-lhes uma viagem abençoada, e incentivou que levassem o 
nome de São Luís Gonzaga como um lugar de talentos no futebol, assim como outros talentos da 
cidade. Reiterou o apoio da Câmara em motivá-los a seguir com seus propósitos. Finalizou dando 
bom dia a todos. O Vereador e Presidente Greison Ribeiro iniciou agradecendo a Deus por mais 
uma oportunidade, estendendo os cumprimentos aos vereadores presentes, aos ouvintes da rádio 
e aos funcionários da casa. Disse que durante o pequeno expediente, não poderia deixar de 
agradecer o trabalho realizado por Leandro do Goiás, que tem desempenhado um trabalho 
brilhante com os jovens e crianças, ajudando-os a traçar caminhos em busca de seus sonhos. 
Destacou a obrigação da Câmara em apoiar esses esforços por meio de palavras e ofícios. Ele 
mencionou que a Câmara está realizando solicitações ao gestor municipal e à Secretaria de Esportes 
para que, independentemente de divergências políticas, os jovens e crianças de São Luís Gonzaga 
possam receber apoio para alcançar seus objetivos. O presidente reiterou seu compromisso em 
ajudar os jovens durante a viagem mencionada no ofício, assim como a equipe do Leandro do Goiás. 
Ele enfatizou o papel da Secretaria de Esportes em apoiar o trabalho realizado com as crianças e 
jovens da escolinha. Finalizou agradecendo e estendendo bênçãos aos jovens, suas famílias e ao 
público presente.

ORDEM DO DIA

Ofício 001/2025, que dispõe sobre o Requerimento de apoio da Escolinha Leandro do Goiás para 
custear uma viagem à cidade de São Luís no dia quatro de abril de 2025. O Presidente Greison 
procedeu à leitura do referido ofício.
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Em seguida, foi lido pelo Presidente o Ofício 015/2025, que trata da Solicitação de indicação de 
suplente para o Conselho da Secretaria de Igualdade Racial. O Presidente designou a Vereadora 
Marilene como suplente.

Resolução 002/2021, que dispõe sobre a Criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara 
Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras providências. Todos os vereadores 
manifestaram concordância e decidiram deixar a votação dos representantes da Procuradoria da 
Mulher para a próxima sessão.

O Presidente Greison fez também a leitura do Ofício 025/2025.

REQUERIMENTO N2 006/2025, que solicita reforma e ampliação da praça do Povoado Natal com a 
instalação de uma academia ao ar livre. Autora: Anne Karolline da Conceição Santos.
O Presidente Greison retirou o requerimento da Ordem do Dia, pois a vereadora Anne Karolline 
não estava presente na sessão.
REQUERIMENTO N2 003/2025, que solicita a construção dos portais de "Boas-Vindas" nas entradas 
da cidade. Autor: Eleonilson Nascimento Gomes.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-secretária Marilene fizesse a leitura do 
Requerimento n2 003/2025, de autoria do vereador Eleonilson. Logo após, o presidente Greison 
colocou o requerimento em discussão. O Vereador Eleonilson falou que o terceiro item da 
justificativa não ficou adequado para o assunto discutido. Afirmou que, quando uma pessoa entra 
na cidade, se depara com as casas de imediato. Comentou que Bacabal tem um portal que chama 
atenção, tendo em sua estrutura duas palmeiras que representam a Bacaba. Destacou que espera 
que São Luís Gonzaga, futuramente, possa ter dois portais, um na entrada e outro na saída, com a 
frase "Terra do Cuxá". O vereador mencionou que o dinheiro de uma cidade é distribuído para a 
saúde, para a cultura e para a infraestrutura. Ressaltou que já é tempo de pedir esses dois portais 
para o município. Explicou que o município possui uma placa no início da cidade, construída com 
recursos próprios, e, por isso, foi feita de maneira simples. Sugeriu que o gestor municipal procure 
parceria com os deputados para buscar recursos e desenvolver um portal com uma estética mais 
elaborada. Finalizada a discussão, o Presidente Greison colocou o Requerimento ns 003/2025, de 
autoria do Vereador Eleonilson, em votação. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS.

REQUERIMENTO N2 006/2025, que solicita a perfuração de um poço artesiano, a construção de 
uma base estrutural de concreto armado e a aquisição de uma caixa d'água de 5000L no povoado 
Alto do Salú. Autor: Rafael Dantas da Silva.
O Presidente Greison solicitou que a Primeira-secretária Marilene fizesse a leitura do requerimento 
ns 006/2025, de autoria do vereador Rafael Dantas. O presidente Greison colocou o requerimento 
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em discussão. O Vereador Rafael Dantas falou sobre a situação dos moradores do povoado Alto do 
Salú. Explicou que os moradores relataram que o poço do povoado é muito raso e que, embora 
existam dois poços, apenas um está ligado à caixa d'água. Ressaltou que falta encanação para levar 
água até as residências. Relatou que uma moradora, Elisângela, disse que seu sonho é tomar um 
banho de chuveiro. Pediu aos vereadores que votassem a favor do seu requerimento e expressou 
sua esperança de que os pedidos sejam executados. O Presidente Greison parabenizou o vereador 
Rafael Dantas pelo requerimento. Destacou a importância de atender às necessidades dos 
moradores do povoado Alto do Salú. Lembrou que no ano passado gravou um vídeo sobre a situação 
do povoado e mencionou que a estrutura da caixa d'água cedeu. Manifestou sua tristeza diante da 
situação e afirmou esperar que o novo gestor se sensibilize e atenda a esse pedido. Assegurou ao 
vereador Rafael Dantas seu total apoio. O Vereador Eliseu destacou que o abastecimento de água 
é uma questão muito importante. Afirmou que o vereador Rafael Dantas e a população do povoado 
Alto do Salú podem contar com seu apoio. Comentou que, na gestão passada, ninguém se 
sensibilizou com essa questão e expressou sua esperança de que o atual gestor se preocupe com a 
situação da falta de água no município. Finalizada a discussão, o presidente Greison colocou o 
Requerimento n? 006/2025, de autoria do Vereador Rafael Dantas, em votação. O requerimento 
foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO Ne 001/2025, que solicita a recuperação da estrada vicinal, com raspagem, 
empiçarramento e construção de bueiro, que liga o povoado Promissão Velha até a MA-247, na 
Promissão Nova. Autor: Eliseu Araújo de Sousa.
REQUERIMENTO Ne 002/2025, que solicita a reforma do Matadouro Municipal e a aquisição de 
equipamentos para seu funcionamento. Autor: Eliseu Araújo de Sousa.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-secretária Marilene fizesse a leitura dos 
requerimentos ne 001/2025 e ne 002/2025, de autoria do vereador Eliseu. Logo após, o Presidente 
Greison colocou os requerimentos em discussão. O Vereador Eliseu destacou que esses são os dois 
primeiros requerimentos do ano. Ressaltou que o vereador deve realizar um levantamento 
criterioso antes de apresentar requerimentos. Explicou que o requerimento ne 001/2025 solicita a 
recuperação da estrada que liga o povoado Promissão Velha até a MA-247, na Promissão Nova. 
Enfatizou que essa estrada é de extrema importância para os moradores, pois é a via utilizada pelos 
residentes do povoado Promissão Velha, uma comunidade quilombola, para se deslocar. Contou 
que esteve no povoado realizando um levantamento e concluiu que a estrada está em péssimas 
condições, cheia de buracos e sem bueiros. Pediu ao gestor municipal que, caso não possa realizar 
a obra durante o período chuvoso, que a execute no período seco. Sobre o requerimento n? 
002/2025, o vereador Eliseu solicitou a reforma do Matadouro Municipal e mencionou que esse 
tema já é debatido há muito tempo. Destacou que, como veterinário, sabe o quão importante é um
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matadouro municipal para o município. Ressaltou que a maioria dos abates na cidade é feita de 
forma clandestina e reforçou que o matadouro é um local de inspeção sanitária. Contou que chegou 
a São Luís Gonzaga do Maranhão em dois mil e vinte e trabalhou na AGED-MA (Agência Estadual de 
Defesa Agropecuária do Maranhão). Explicou que o matadouro municipal foi construído, mas nunca 
entrou em funcionamento por falta de equipamentos. O vereador alertou que a população consome 
carne de origem desconhecida e pediu que os vereadores e a população fiquem atentos a possíveis 
doenças que podem ser transmitidas por animais de abate. Afirmou que a ativação do Matadouro 
Municipal contribuirá para melhorar a situação sanitária da cidade e, além disso, abrirá novas vagas 
de emprego. Concluiu solicitando o apoio dos vereadores. O Vereador Dr. Raimundo Salazar 
parabenizou o vereador Eliseu pelos seus dois requerimentos. Falou que conhece a realidade do 
povoado "Acochadinho". Comentou que seria interessante a construção de uma ponte de concreto, 
pois o córrego tem grande vazão. Ressaltou que os moradores dessa localidade, para terem acesso 
à MA-247, precisam nadar, pois a estrada fica cheia de água. Destacou que essa estrada dá acesso 
a Bacabal, facilitando o deslocamento dos moradores. O vereador também enfatizou a importância 
da discussão sobre o Matadouro Municipal e as doenças relacionadas ao consumo de carnes 
clandestinas. Afirmou que a população merece ingerir carne de qualidade e que deve evitar carnes 
clandestinas. Explicou que essa medida também contribui para evitar furtos de gado, problema 
recorrente no município. Dirigindo-se ao vereador Greison, mencionou que há uma organização 
criminosa na região e que ele mesmo já foi vítima desse tipo de crime. Relatou que vários magarefes 
já foram condenados, citando os nomes de Balbino, condenado a cinco anos e cinco meses de 
prisão, "Zé do Bena" e seu ex-gerente Alexandre, condenados a sete anos e meio de prisão. 
Informou que todos recorreram, mas afirmou que a lei será cumprida. O vereador Dr. Raimundo 
Salazar sugeriu que, como complemento ao requerimento n2 002/2025, o Ministério Público fosse 
oficiado após a aprovação do requerimento, pois é o órgão responsável pela fiscalização. 
Acrescentou que seria importante incluir no requerimento a exigência de que todo abate fosse 
acompanhado pela Guia de Transporte Animal (GTA), pois esse documento identifica a origem do 
animal. Explicou que descobriu que seu gado estava sendo furtado quando o veterinário exigiu a 
GTA no abatedouro de Bacabal-MA. Comentou ainda que sua fazenda foi multada em R$ 75.000,00 
(setenta e cinco mil reais), pois a GTA gera um imposto de circulação da mercadoria, e foi assim que 
identificou a existência da organização criminosa. Destacou a importância de incluir no 
requerimento a necessidade da AGED-MA expedir a GTA. O vereador Eliseu esclareceu que a AGED 
já expede a GTA, mas que o problema recorrente é que muitos proprietários vendem o gado sem 
esse documento. Afirmou que fará as modificações necessárias no requerimento. A Vereadora 
Antônia Canuto ressaltou que os dois requerimentos são de extrema importância. Comentou que 
conhece a situação do povoado Acolchoadinho e afirmou que os habitantes do município 
consomem carnes de má qualidade. Considerou um crime o abandono do Matadouro Municipal.
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Manifestou desconfiança em relação às carnes vendidas na cidade, destacando a falta de higiene 
no transporte e no abate. Expressou seu total apoio ao requerimento. A Vereadora Marilene 
Jerônimo declarou ser favorável aos requerimentos do vereador Eliseu. Afirmou que reconhece a 
importância das estradas e que sempre cobrou providências sobre o Matadouro Municipal. 
Destacou que o vereador Eliseu, por ser veterinário, compreende a relevância do matadouro. 
Criticou os antigos gestores por não darem a devida atenção ao problema e pediu ao atual gestor 
que resolva essa questão. Ressaltou que a carne disponível no município não é de boa qualidade e 
que a população deseja ter acesso a um matadouro adequado. Afirmou que todos os vereadores 
são favoráveis ao funcionamento do matadouro. O Vereador Greison enfatizou a importância do 
matadouro para o município e lamentou que dinheiro público tenha sido desperdiçado. 
Parabenizou os vereadores Eliseu e Antônia Canuto. Afirmou que os vereadores não estão culpando 
os magarefes e reconheceu as dificuldades enfrentadas no corte da carne bovina. Assegurou ao 
vereador Eliseu que pode contar com seu voto a favor do requerimento. Dirigindo-se ao Dr. 
Raimundo Salazar, declarou desconhecer a existência de uma organização criminosa no município. 
O Vereador Dr. Raimundo Salazar rebateu, afirmando que já existem pessoas condenadas. 
Acrescentou que o vereador Greison desconhece o assunto porque não é advogado e não 
acompanha o dia a dia do fórum. O Vereador Eliseu esclareceu que não está condenando os 
matadores de gado, mas mencionou que algumas pessoas preferem comprar carne em Bacabal. O 
Vereador Dr. Raimundo Salazar apresentou os processos relacionados aos roubos de gado. O 
vereador Greison ressaltou que esse tema deveria ser discutido em outro momento, pois naquele 
momento estavam tratando do requerimento do vereador Eliseu. Em seguida, o Presidente Greison 
colocou os Requerimentos ns 001/2025 e ns 002/2025, de autoria do vereador Eliseu, em votação. 
Ambos os Requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N2 005/2025, que solicita a reforma da quadra poliesportiva Manoel Vieira Gomes 
e da Praça Francisca Vieira Gomes, localizadas no Povoado Nova Vida, incluindo a construção de 
uma cobertura na quadra. Autora: Antônia Hermenegilda Canuto.
REQUERIMENTO Ns 006/2025, que solicita a construção de um bueiro na estrada que liga o Sítio 
dos Magalhães ao Povoado Encruzilhada, bem como a reforma da estrada com aplicação de piçarra. 
Autora: Antônia Hermenegilda Canuto.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene, fizesse a leitura dos 
Requerimentos 005/2025 e 006/2025 de autoria da Vereadora Antônia Canuto. A seguir, o 
presidente Greison colocou os requerimentos em discussão. A Vereadora Antônia Canuto falou que 
a quadra do Povoado Nova Vida e a praça são de extrema importância. Falou que foi dela o 
requerimento sobre a construção da quadra. Falou que já tinha feito outros requerimentos com o 
mesmo intuito, no entanto, nunca foi atendida. Pediu apoio aos vereadores. Falou que a quadra é
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muito importante para os jovens e para a realização de eventos. Falou que o bueiro também é muito 
importante para os moradores das proximidades do Sítio dos Magalhães. O Vereador Dr. Raimundo 
Salazar falou que o requerimento 005/2025 relembra figuras ilustres do município. Parabenizou a 
vereadora por seus requerimentos. Falou que apoia os dois requerimentos. O Vereador Eliseu falou 
que a quadra do Povoado Nova Vida é de extrema importância para o povoado. Falou que a 
vereadora pode contar com seu voto. Falou da importância de Emanoel Carvalho para o município. 
A Vereadora Marilene falou da importância da restauração das estradas do município. Falou que é 
a favor da recuperação da estrada e da quadra. Falou que essas reformas vão beneficiar a 
população. Finalizada a discussão, o presidente Greison colocou os Requerimentos 005/2025 e 
006/2025 de autoria da Vereadora Antônia Canuto em votação. Ambos os requerimentos foram 
APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N2 007/2025, que solicita a construção de um novo Cemitério Público Municipal 
em São Luís Gonzaga do Maranhão. Autor: Dr. Raimundo Nonato Moraes Salazar.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene, fizesse a leitura do 
requerimento 007/2025 de autoria do Vereador Dr. Raimundo Salazar. O presidente Greison 
colocou o requerimento em discussão. O Vereador Dr. Raimundo Salazar falou que os patrimônios 
públicos devem levar o nome das pessoas que fazem parte da história do município. O Vereador 
solicitou que colocassem o vídeo do cemitério que ele fez. O Vereador Greison pediu para que não 
transmitissem o vídeo em respeito aos familiares que têm parentes enterrados no cemitério. O 
Vereador Dr. Raimundo Salazar falou que não fez o vídeo para desrespeitar ninguém e que seu 
vídeo é genérico. Falou que conversou com o jurídico da Câmara Municipal e está respaldado na lei. 
Falou que o presidente está sendo arbitrário. Falou ainda, que conversou com o promotor de justiça. 
O Presidente Greison falou que a exibição do vídeo é de única responsabilidade do Dr. Raimundo 
Salazar. Logo após, o vídeo foi exibido. O Vereador Dr. Raimundo Salazar falou que, se alguém se 
sentir prejudicado, pode ajuizar ação. Falou que a intenção do vídeo foi mostrar a situação do 
cemitério. Falou que foi recentemente a um sepultamento e viu a situação do local, e que os 
vereadores precisam requerer um novo cemitério. Falou que há restos mortais expostos, e que 
esses ossos produzem chorume, que é altamente contagioso para o ser humano. Falou que seu 
requerimento tem um inquérito civil instaurado e que o promotor o auxiliou a implementar o 
pedido. Ressaltou que a população precisa saber da situação do cemitério, que as pessoas reclamam 
que ficam doentes quando voltam do cemitério. Pediu apoio aos vereadores e pediu que, se fosse 
aprovado, fosse encaminhado ao Ministério Público. O Vereador Eliseu falou que esse pedido é 
necessário. Falou que é essencial a construção de um novo cemitério e que os governantes não têm 
interesse em construir um novo cemitério, pois mortos não votam. Falou que é necessário que, 
nesta gestão, se construa um novo cemitério em um novo local e que o vereador tem todo o seu
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apoio. O Presidente Greison parabenizou o vereador Dr. Raimundo Salazar. Falou que, na gestão 
anterior, vários requerimentos não foram atendidos, inclusive requerimentos pedindo a construção 
de um novo cemitério. Falou que espera que a nova gestão adquira um novo terreno para a 
construção de um novo cemitério, pois as pessoas merecem respeito. Ressaltou que o vereador tem 
todo o seu apoio. Falou que foi contra a construção de uma escola integral no Campo do Vandinho, 
pois tiraria o direito das crianças de brincar, além de ser um lugar que alaga. A Vereadora Antônia 
Canuto falou que já pediu muito pelo cemitério, e que em sua terra natal, os cemitérios são zelados, 
tendo vigias e pessoas para cuidar. Falou que o cemitério da cidade de Lago da Pedra também é 
bem organizado, que é uma tristeza ver o cemitério gonzaguense nesse estado. Expôs que visitou a 
quadra de esporte e quase adoeceu, pois havia muito mau cheiro. Falou que o trabalho é contínuo, 
e que quando saiu da presidência da Câmara, deixou tudo organizado. Falou que apoia o 
requerimento do Dr. Raimundo Salazar e completou falando que tem muitos parentes e amigos 
enterrados no Cemitério Municipal. A Vereadora Marilene falou que o requerimento é de extrema 
importância. Falou que já foi voluntária no trabalho de zelar o Cemitério Municipal. Comentou que 
as pessoas não respeitam as regras do cemitério, fazendo massas de cimento na entrada. Solicitou 
a colocação de um vigia no cemitério. Ressaltou que a demanda na cidade é grande e que o 
município precisa de um novo cemitério para que as pessoas sejam enterradas com dignidade. Disse 
que existem pessoas que zelam o cemitério e pediu à gestão municipal que resolva esse problema. 
Destacou que o cemitério não tem mais espaço e declarou seu apoio ao requerimento do Dr. 
Raimundo. O Vereador Eliseu falou que, atualmente, a privatização de cemitérios está se tornando 
recorrente. Ressaltou que devemos investirem um cemitério municipal. O Vereador Dr. Raimundo 
Salazar pediu que a redação de seu requerimento fosse alterada devido às várias solicitações 
apresentadas por seus colegas vereadores. Destacou que gostaria que a redação sofresse algumas 
modificações, como, por exemplo, a inclusão da solicitação de um vigia no Cemitério Municipal. O 
Presidente Greison colocou o Requerimento 005/2025, de autoria do Vereador Dr. Raimundo 
Salazar, em votação. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N2 003/2025, que solicita a instalação de galeria ou bueiro no final da Rua Jatobá, 
ligando à Rua Santo Antônio - Bairro do Axixá (Invasão). Autora: Marilene de Sousa Jerônimo 
Apoliano.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene fizesse a leitura do 
Requerimento 003/2025, de autoria da própria. O Presidente Greison colocou o requerimento em 
discussão. A Vereadora Marilene explicou que a razão para a apresentação desse requerimento é 
o grande número de reclamações sobre o acúmulo de água no final da Rua Jatobá. Informou que 
essa é a única via de acesso para outra rua. Pediu que o requerimento fosse encaminhado ao 
prefeito municipal para que a situação fosse resolvida. O Vereador Eliseu afirmou que é morador
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do Bairro Invasão há vinte anos. Comentou que essa rua não tem saída e que os moradores precisam 
dar a volta para sair de lá. Lembrou que a questão do bueiro é uma demanda antiga. Parabenizou a 
vereadora Marilene pelo requerimento e sugeriu que, além da instalação do bueiro, fosse 
construída uma nova via de saída. Manifestou seu apoio ao requerimento. O Presidente Greison 
colocou o Requerimento 003/2025, de autoria da vereadora Marilene, em votação. O requerimento 
foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N» 003/2025, que solicita a recuperação da Estrada Vicinal dos povoados 
Massaranduba dos Gregórios, Massaranduba dos Lunas, Massaranduba dos Alves, Massaranduba 
do Rodrigues e Massaranduba dos Anas. Autora: Aríete Oliveira Nunes.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene fizesse a leitura do 
Requerimento 003/2025, de autoria da vereadora Aríete. O presidente Greison colocou o 
requerimento em discussão. Não havendo manifestações, o Presidente colocou o Requerimento 
003/2025, de autoria da Vereadora Aríete, em votação. O requerimento foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

INDICAÇÃO Nfi 001/2025, que solicita a instituição da Secretaria da Mulher em São Luís Gonzaga do 
Maranhão. Autora: Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene fizesse a leitura da Indicação 
001/2025, de autoria da própria. Em seguida, o Presidente Greison colocou a indicação em 
discussão. A Vereadora Marilene destacou que os vereadores poderíam discutir a indicação no 
Grande Expediente. Pediu o apoio dos vereadores à sua proposta. O Presidente Greison colocou a 
Indicação 001/2025, de autoria da vereadora Marilene, em votação. A indicação foi APROVADA 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PROJETO DE LEI N9 002/2025, que dispõe sobre a alteração do nome do Hospital Municipal Dr. 
Carlos Macieira para Hospital Municipal Serapião Ramos Neto, localizado na Rua Magalhães de 
Almeida, Centro, São Luís Gonzaga do Maranhão. Autoria: Dr. Raimundo Nonato Moraes Salazar. 
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene fizesse a leitura do Projeto de 
Lei 002/2025, de autoria do Vereador Dr. Raimundo Salazar. O presidente Greison colocou o projeto 
de lei em discussão. Não havendo manifestação, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei 
002/2025, de autoria do Vereador Dr. Raimundo Salazar, para a Comissão de Constituição e 
Justiça (CCJ).

PARECER DO PROJETO DE RESOLUÇÃO N« 001/2025. Autoria: Poder Legislativo Municipal. O 
Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene fizesse a leitura do referido
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Parecer, de autoria do Poder Legislativo Municipal. O presidente Greison colocou o Parecer em 
discussão. Não havendo manifestações, o Presidente colocou o Parecer do Projeto de Resolução 
N2 001/2025, de autoria do Poder Legislativo Municipal, em votação. O Parecer foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.
Fazendo uso da fala, o Vereador Dr. Raimundo Salazar expôs que é redundante os vereadores 
terem a cópia de cada documento apresentado na sessão, assim como o tempo para que possam 
ler os documentos. O Presidente Greison informou que todos os vereadores terão acesso aos 
documentos em suas mesas a partir da próxima sessão.

PROJETO DE RESOLUÇÃO N2 001/2025, que dispõe sobre a concessão de gratificação aos membros 
da equipe de apoio do agente de contratação no âmbito da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga 
do Maranhão. Autoria: Poder Legislativo Municipal.
O Presidente Greison pediu para que a Primeira-Secretária Marilene fizesse a leitura do Projeto de 
Resolução 001/2025, de autoria do Poder Legislativo Municipal. Em seguida, o Presidente Greison 
colocou o projeto em discussão. Não havendo manifestações, o Presidente colocou o Projeto de 
Resolução N2 001/2025, de autoria do Poder Legislativo Municipal, em votação. O projeto foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
Não havendo mais nada a tratar na Ordem do Dia, o Presidente Greison suspendeu a sessão por 
cinco minutos para o Coffee break.

GRANDE EXPEDIENTE

A vereadora Neide Lisboa iniciou cumprimentando a todos e parabenizou Leandro e sua equipe 
pelo compromisso com as crianças, destacando que, no futuro, essas crianças farão belos discursos 
de agradecimento. Ela enfatizou que o esporte é uma ferramenta de transformação e parabenizou 
o professor Leandro do Goiás. A vereadora enviou um abraço especial para Chaguinha, que agora 
reside em São Luís Gonzaga e era moradora do povoado São Francisco, para a amiga Claudete e 
para sua mãe, que estava acompanhando a sessão. Ela também cumprimentou todos os vereadores 
e desejou um bom dia especial a todos. A vereadora mencionou que não trouxe nenhum 
requerimento para a sessão, mas parabenizou todos os requerimentos apresentados, destacando 
sua importância. Ressaltou que nenhum vereador apresenta um requerimento sem fundamento, 
pois cada um é fruto de estudo, análise e identificação das necessidades da população, contando 
com a aprovação dos colegas. Ela parabenizou especialmente a vereadora Marilene pela indicação 
feita a pedido de uma eleitora, que sugeriu a criação de uma Secretaria da Mulher. A vereadora 
relatou que a eleitora passou por uma situação desconfortável ao ser atendida por um homem em 
uma delegacia e destacou a importância de uma secretaria voltada às mulheres na cidade. Ela
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elogiou a vereadora Marilene por sua preocupação com as causas femininas e se colocou à 
disposição, convidando as mulheres a se unirem cada vez mais para trabalhar em prol das mulheres 
do município, tanto da zona rural quanto da sede. A vereadora reforçou a importância de três 
requerimentos apresentados em sessões anteriores, relacionados à recuperação de estradas, 
reconstrução de bueiros, pontes e poços. Ela destacou a preocupação com a falta de água, um 
problema enfrentado não apenas em São Luís Gonzaga, mas em várias localidades. A vereadora 
enfatizou a necessidade de conscientização sobre o uso responsável da água, citando exemplos 
práticos de economia, como fechar a torneira ao escovar os dentes ou lavar a louça. Ela mencionou 
a reconstrução da ponte do povoado Pedrinha, uma obra importante que liga a outro município e 
serve como refúgio durante o inverno, mas que atualmente está intransitável. A vereadora também 
destacou requerimentos para a recuperação das estradas dos povoados São Domingos, Quinta e 
Novo Oriente, mencionando um bueiro paliativo feito com palmeiras. Ela agradeceu aos colegas 
pela aprovação dos requerimentos e pediu ao prefeito que olhasse para essas demandas com 
carinho, visando amenizar a situação e trazer conforto à população. Além disso, mencionou a 
recuperação da estrada entre Potó Velho e Morada Nova do Deusdeth, incluindo bueiros e pontes 
em localidades como Silva, Boa Vista dos Freitas e Manoel Rodrigues. Ela relatou as dificuldades 
enfrentadas pelas crianças que precisam se deslocar para escolas em povoados vizinhos, 
especialmente durante o inverno, quando as estradas se tornam intransitáveis. A vereadora 
informou que fez um requerimento verbal para a recuperação da ladeira do Seu Chico e que irá 
protocolá-lo, destacando que seu trabalho é voltado para o bem-estar da população. Ela expressou 
esperança de que o prefeito Dr. Emanoel faça um bom governo, ressaltando que os pedidos são 
feitos em nome do povo, que confiou nos vereadores para representá-los. Finalizou desejando um 
excelente final de semana a todos, pedindo as bênçãos de Deus e reafirmando seu compromisso 
em honrar cada voto recebido. O Vereador Eliseu Araújo iniciou seu discurso cumprimentando a 
todos. Ele destacou que estava mais uma vez na tribuna da Câmara Municipal para falar sobre as 
necessidades do município. Ressaltou a importância de os vereadores levarem à população o que 
há de melhor para o desenvolvimento do município e para o dia a dia dos moradores. O vereador 
mencionou que esteve na região da Nova São Luís Gonzaga, próximo ao estádio Gonzagão, onde 
observou que a iluminação pública está totalmente apagada. Ele pediu ao setor responsável pela 
iluminação pública que faça uma vistoria no local e providencie a instalação de lâmpadas, 
destacando que a falta de luz no bairro torna perigoso e difícil trafegar à noite devido aos buracos 
e à escuridão. Reforçou o pedido para que o responsável pela iluminação pública de São Luís 
Gonzaga vá até o bairro Nova São Luís Gonzaga, especialmente nas proximidades do estádio 
Gonzagão, realize um levantamento das luzes queimadas e providencie a iluminação necessária. Ele 
também falou sobre a limpeza do município, solicitando que o senhor Clóvis, responsável pela 
limpeza de São Luís Gonzaga, realize uma vistoria na região próxima ao CRAS e providencie a limpeza
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do setor, que está em más condições, com o mato tomando conta. O vereador destacou ainda a 
necessidade de limpeza ao redor do estádio, onde há uma pista de atletismo, ressaltando a 
importância dessa ação para melhorar a qualidade de vida dos moradores. O vereador agradeceu 
pela reformulação do bueiro próximo à casa do senhor Moacir, que foi feita após suas cobranças 
em sessões anteriores. Ele informou que o trabalho realizado, embora paliativo, está permitindo o 
tráfego de veículos e motos, evitando acidentes. O vereador fez um apelo ao secretário de obras 
para que tome providências na estrada próxima ao açude da Claridade. Ele relatou que passou pela 
região e observou as dificuldades enfrentadas pelos moradores devido aos buracos causados pela 
água que escava o asfalto, deixando-o em estado precário. Solicitou que o setor de obras do 
município faça um levantamento e providencie um paliativo até que seja possível realizar uma obra 
mais segura durante o verão. Ele também chamou atenção para a escassez de água no povoado 
Fazenda Velha, onde o poço artesiano existente, de pequena profundidade, não é suficiente para 
abastecer todas as casas. O vereador informou que, na próxima sessão, apresentará um 
requerimento para solicitar a construção de um novo poço artesiano no local, mencionando que 
cerca de quinze casas estão sendo afetadas pela falta de água. Outro tema abordado foi a estrada 
que liga o povoado Promissão Velha, conhecido como "Acochadinho", até a MA-247 na Promissão 
Nova. O vereador relatou as dificuldades de deslocamento enfrentadas pelos moradores, 
especialmente os alunos que utilizam a estrada para ir à escola. Ele destacou o risco de vida durante 
as chuvas, quando o igarapé se torna perigoso devido à ausência de uma ponte e ao entupimento 
do bueiro, pedindo ao prefeito que providencie a construção de uma ponte para facilitar o acesso e 
garantir a segurança. O vereador discutiu a importância de um matadouro municipal para garantir 
a qualidade da carne consumida pela população e evitar problemas sanitários, como carne 
contaminada ou abates clandestinos. Ele recordou tentativas anteriores de construção de 
matadouros que não foram concluídas e pediu ao atual prefeito que dê continuidade ao projeto, 
equipando o matadouro para atender às necessidades dos moradores. O vereador, como 
veterinário concursado do município há mais de vinte anos, ressaltou a importância de garantir a 
saúde dos moradores com o consumo de carne de qualidade. O vereador afirmou que, infelizmente, 
nunca houve um matadouro na região, e que quando chegou ao município em dois mil e um, 
durante a gestão de Walter Lima Gomes, existia um matadouro do outro lado do rio. No entanto, a 
AGED estadual embargou o funcionamento na época, alegando que não havia condições para sua 
continuidade. O vereador destacou que, apesar de o espaço ser utilizado para o abate de gado, não 
se tratava de um matadouro adequado. Ele também mencionou que, durante o governo de Dr. 
Emanoel Carvalho, foi construído um matadouro na região de Santo Américo. No entanto, a obra 
não foi cem por cento concluída, pois faltaram os equipamentos necessários para a realização da 
inspeção. Com a troca de gestão, a construção permaneceu inacabada e, ao longo de oito anos, foi 
esquecida. O vereador ressaltou a importância da saúde da população de São Luís Gonzaga e da
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qualidade da carne consumida na cidade, e enfatizou que, atualmente, há casos de animais abatidos 
sem procedência ou garantia de qualidade. Diante disso, ele expressou a esperança de que a gestão 
atual olhe para a população e dê continuidade ao projeto do matadouro, promovendo uma 
reformulação com os equipamentos adequados. Por fim, o vereador pediu o engajamento de todos 
nessa causa, ressaltando que a implementação de um matadouro adequado beneficiaria toda a 
população, garantindo acesso a carne bovina, suína e caprina com qualidade e segurança. Encerrou 
agradecendo a todos. O Vereador Eleonilson Nascimento iniciou sua fala cumprimentando a todos 
os presentes, e em nome da professora Selma, que estava presente na sessão, ele estendeu os 
cumprimentos a todos. O vereador afirmou que seu tempo de fala seria breve, mas ressaltou a 
importância de abordar alguns assuntos anotados, entre eles, um ofício enviado por um jovem 
muito conhecido na comunidade, Kleber da Santa Cruz. Ele destacou que Kleber é um rapaz 
extremamente inteligente e que, desde a infância, convive com uma deficiência causada por 
paralisia. Apesar das dificuldades de locomoção, Kleber se desloca com esforço e determinação. O 
vereador relatou que o jovem solicitou a intercessão da Câmara Municipal, em nome dos 
vereadores, junto à Secretaria de Assistência Social, pois tem o sonho de obter sua carteira de 
habilitação. Segundo o vereador, hoje já é possível que pessoas com deficiência dirijam, graças à 
adaptação de veículos, e que embora exista uma lei federal que garante esse direito, o Vereador 
pontuou que até o momento, nenhum jovem em São Luís Gonzaga foi beneficiado com esse pedido 
por meio da Secretaria de Assistência Social. Diante disso, Kleber solicitou que a Câmara 
protocolasse um ofício para formalizar sua solicitação. O vereador informou que o ofício já foi 
protocolado na Casa e, em breve, chegará ao conhecimento do presidente, que tomará as 
providências legais cabíveis. Ainda em sua fala, o vereador abordou questões relacionadas à 
educação no município. Destacou que o ano letivo teve início no dia onze de março em diversas 
escolas, mas não em cem por cento delas. Segundo o vereador, a administração municipal deveria 
ter atenção quanto ao cumprimento dos duzentos dias letivos, pois, caso contrário, não seria 
possível preencher o calendário escolar de forma adequada. O vereador falou que embora as aulas 
tenham começado no dia onze, algumas unidades permaneceram sem funcionamento até os dias 
dezessete ou dezoito de março. O vereador afirmou que, atualmente, todas as escolas estão 
operando, com exceção de algumas turmas do ensino noturno, especialmente as do programa de 
EJA (Educação de Jovens e Adultos), e destacou que, em algumas unidades, o ano letivo para esses 
alunos ainda não começou e, por isso, solicitou que a Secretaria de Educação, a Comissão da 
Educação, a Coordenação da Educação e, principalmente, o Prefeito Municipal agissem com rapidez 
e atenção para garantir o direito à educação no município, priorizando essa questão. O vereador 
afirmou que a educação deve ser prioridade, que tanto a educação quanto a saúde precisam ser 
tratadas como prioridade em qualquer esfera governamental, seja municipal, estadual ou federal, 
visando ao bem-estar da população. No contexto educacional, o vereador ressaltou mais uma vez,
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assim como já havia mencionado em outra sessão, que o quadro de professores nas escolas ainda 
se encontra defasado e não foi totalmente preenchido. Citou como exemplo a Escola Luís Rocha, 
onde atua como professor concursado do município. De acordo com o vereador, apesar de estar 
lotado na unidade e ter retornado às suas funções sem qualquer constrangimento, ainda há falta 
de professores, especialmente para as disciplinas de Língua Portuguesa e Inglês. O vereador 
enfatizou que essas matérias são essenciais e que sua ausência representa um grande prejuízo para 
os alunos, agravando ainda mais o problema do não cumprimento dos duzentos dias letivos 
previstos no calendário escolar. Destacou que o mais preocupante não é apenas a falta de 
professores, mas o fato de que a Câmara já havia aprovado, em uma sessão no início de março, a 
autorização para a contratação de profissionais. Diante disso, ele questionou o motivo pelo qual o 
município ainda não supriu essa necessidade, já que o prefeito possui autorização legislativa para 
contratar servidores e garantir o funcionamento adequado dos órgãos públicos. O vereador 
lamentou que, mesmo com essa permissão, ainda existam escolas sem professores para atender os 
alunos e que a saúde do município também sofra com a falta de médicos especialistas. Abordou 
também a questão da merenda escolar, mencionando que observou a chegada dos alimentos e 
percebeu poucas mudanças em relação à gestão anterior. No entanto, apontou que um dos itens 
novos no cardápio é um lanche feito com aveia, algo que não se recorda de ter sido oferecido 
anteriormente. Segundo o Vereador, embora a aveia tenha propriedades nutritivas, seu sabor não 
é apreciado por todos, e muitos alunos não têm o hábito de consumi-la, o que tem levado alguns a 
recusarem a alimentação nos dias em que esse item é servido. O Vereador também destacou que, 
na gestão anterior, os alunos costumavam consumir suco acompanhado de biscoitos, algo que 
continua sendo oferecido atualmente, no entanto, ele demonstrou preocupação com a quantidade 
da merenda enviada às escolas, relatando que alguns gestores escolares afirmaram que os 
alimentos fornecidos não são suficientes para durar uma semana inteira. Segundo ele, foi orientado 
que, caso percebessem que a quantidade seria insuficiente, deveríam avisar a Secretaria de 
Educação com antecedência para tentar solucionar o problema. O vereador ressaltou a importância 
de garantir que os alimentos estejam disponíveis nos depósitos, pois a distribuição para as escolas 
depende da logística da equipe responsável pelo lanche. Ele destacou que algumas escolas estão 
próximas dos depósitos, enquanto outras são mais distantes, mas cabe à equipe organizadora 
garantir que os alunos recebam suas refeições de forma adequada. Além disso, enfatizou que os 
gestores devem ter consciência de que os alunos precisam de uma alimentação completa. O 
vereador também comentou sobre um assunto que vem sendo discutido nos bastidores. Segundo 
ele, há relatos - ainda não confirmados - de que os professores estariam proibidos de lanchar nas 
escolas. Afirmou que todos os professores têm plena consciência de que o lanche é destinado, 
prioritariamente, às crianças, no entanto, se houver sobras, em vez de serem desperdiçadas, 
deveríam ser disponibilizadas para aqueles que desejam consumir, seja um professor, um zelador,
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um diretor ou até mesmo um aluno que queira repetir. O vereador destacou que tanto os alunos 
quanto os professores precisam estar bem alimentados para garantir um bom desempenho em sala 
de aula, e lembrou que, nas escolas, não há lanchonetes para que os professores possam comprar 
sua própria refeição, tornando ainda mais necessário o acesso a esse lanche. Na opinião do 
Vereador, a gestão municipal deveria adotar uma abordagem diferente, em vez de proibir os 
professores de se alimentarem, podería ser acrescentada uma quantidade maior de alimentos, 
garantindo que tanto alunos quanto profissionais da educação possam se alimentar 
adequadamente. Ele classificou essa polêmica como um problema pequeno, que não deveria estar 
gerando discussões em diversas escolas. Além disso, o Vereador reafirmou sua posição como 
defensor do Concurso Público e destacou que toda a Câmara compartilha esse compromisso com 
os candidatos aprovados. Ele enfatizou que os concursados devem ser chamados e lotados em seus 
cargos, e que a falta de professores poderia ter sido evitada caso a administração municipal tivesse 
convocado os profissionais aprovados no concurso. O vereador também alertou para uma situação 
preocupante: segundo informações que circulam, há profissionais atuando nas escolas sem a devida 
formação. Ele afirmou que há relatos de pessoas que ainda estão cursando o ensino médio sendo 
contratadas para trabalhar diretamente com alunos. Essa situação, segundo ele, tem gerado 
insatisfação entre os pais, que cogitam retirar seus filhos das escolas por não aceitarem professores 
sem qualificação adequada. Ele reforçou que, caso essas denúncias sejam confirmadas, a prática 
seria ilegal e precisaria ser averiguada com urgência. O Vereador ressaltou que essa questão não é 
apenas um desafio para ele, que é professor, ou para a vereadora Marilene, mas para toda a Câmara 
Municipal. Convocou os demais vereadores a se envolverem, visitando as escolas em suas 
comunidades, conversando com os gestores e verificando de perto os problemas enfrentados na 
educação do município. O vereador afirmou que, até o momento, não fez uma visita à escola para 
avaliar a estrutura do prédio, pois ainda considera cedo, ainda está no terceiro mês, no entanto, 
ressaltou que, ao se aproximar do sexto mês de gestão, será o momento adequado para cobrar as 
reformas necessárias nas escolas, sem possibilidade de justificativas para a falta de melhorias. Ele 
mencionou que, apesar de não revelar os valores recebidos pelo município desde janeiro, 
apresentará todas as informações registradas na próxima sessão para conhecimento dos demais 
vereadores. Em relação à saúde, o vereador expressou gratidão ao presidente da Câmara, 
destacando que a Casa tem atuado da maneira correta. Ele mencionou que solicitou um ofício e foi 
atendido, com a solicitação sendo encaminhada à Secretaria de Saúde para obter informações sobre 
os programas em funcionamento na comunidade. No entanto, considerou a resposta insatisfatória, 
pois foi vaga e não seguiu os trâmites legais. Ele criticou o fato de a resposta apenas mencionar que 
o hospital opera vinte e quatro horas, algo óbvio, pois hospitais não funcionam em horário reduzido. 
Além disso, afirmou que a Secretaria mencionou o funcionamento do CAPS (Centro de Atenção 
Psicossocial) e das UBSs, mas sem detalhar quais médicos foram contratados, suas especialidades
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ou como os atendimentos estão sendo realizados. O Vereador ressaltou que essas informações não 
são apenas para ele, mas para toda a sociedade. Dessa forma, solicitou que a Mesa Diretora da 
Câmara reenvie um novo ofício pedindo mais esclarecimentos à Secretaria de Saúde. Ele destacou 
a necessidade de saber quais especialidades médicas estão disponíveis no município, como 
cardiologistas, ortopedistas, pediatras e especialistas em saúde da mulher, pois o objetivo é 
fornecer essas informações à população, especialmente porque a nova gestão assumiu com a 
promessa de mudanças. O vereador afirmou estar torcendo para que a administração atual supere 
a anterior e enfatizou que sua intenção é contribuir para que essa mudança realmente aconteça. 
Ao solicitar mais tempo para concluir seu discurso, o Vereador mencionou a escolinha de futebol 
presente na sessão, que busca apoio da Câmara. Ele explicou que a Câmara sempre busca ajudar no 
que for possível, que a Câmara não se furta, não se nega em ajudar, mas a Câmara não tem 
orçamento para socorrertodos os necessitados que precisarem. O vereador lamentou ao dizer isso, 
afirmando que realmente não há recursos suficientes. Ressaltou que seria importante que 
houvesse, mas infelizmente não há. No entanto, enfatizou que isso não significa que não possam 
ajudar. Dentro do que for possível, a Câmara auxilia. O vereador afirmou que a escola de futebol, 
independentemente de qual seja, pertence à Secretaria de Esporte e Lazer do município. Destacou 
que essa Secretaria possui recursos para atender essas demandas e que, inclusive, foi votado no 
ano anterior um orçamento que está em vigor. O vereador mencionou que o doutor Emanoel Filho, 
juntamente com o secretário de Esporte e Lazer, tem à disposição para manuseio na Secretaria de 
Esporte o valor de R$ 1.551.339,07 (um milhão, quinhentos e cinquenta e um mil, trezentos e trinta 
e nove reais e sete centavos). Ressaltou que o município já está no terceiro mês do ano e que ainda 
não houve um jogo organizado pela Secretaria de Esporte e Lazer. Sugeriu que isso pode ser devido 
ao período chuvoso, que pode ter deixado os campos alagados. Dirigindo-se aos jogadores e 
coordenadores, afirmou que a falta de eventos não se deve à má vontade, mas sim a uma 
necessidade momentânea. O vereador declarou que, caso a Secretaria não atenda às solicitações 
da comunidade por meio de um ofício, seja para a disponibilização de um ônibus ou outro tipo de 
auxílio necessário, os cidadãos devem recorrer à Câmara. Reforçou que a função da Câmara é 
fiscalizar, inclusive a atuação da própria Secretaria de Esporte e Lazer. Acrescentou que, caso a 
Secretaria não possa atender às demandas, os vereadores irão cobrar providências ao lado da 
comunidade. Destacou que essa é a responsabilidade da Câmara: fiscalizar, buscar soluções e apoiar 
a população. O vereador comprometeu-se a encaminhar um ofício à Secretaria e, após a obtenção 
de uma resposta, orientou que os interessados o procurem, pois ele estará junto a eles, assim como 
acredita que os demais vereadores também estarão. O vereador expressou sua gratidão, 
reconhecendo que, apesar de lidar com muitos detalhes, o tempo é sempre curto. Agradeceu pela 
atenção que recebeu e pela disposição em ouvir e compreender os processos da Câmara, 
destacando que há avanços e que haverá ainda mais. Agradeceu ao presidente Greison pelo respeito
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com que a Câmara tem tratado suas solicitações e concluiu sua fala recordando que as respostas 
aos requerimentos feitos pelo Poder Executivo à Câmara sempre foram uma matéria de cobrança 
de Greison. O vereador afirmou que, embora não pudesse fazer nada a respeito, sempre se 
posicionou contra a falta de respostas aos requerimentos. Destacou que a atual gestão precisa 
atender a esse direito, pois é um direito garantido por lei. Se a gestão anterior não assumiu essa 
responsabilidade e desrespeitou a Câmara ao não fornecer as informações solicitadas, cobrou que 
a atual administração não cometa o mesmo erro e encaminhe as respostas aos vereadores dentro 
de um prazo adequado. O presidente Greison pediu a palavra e garantiu que cumprirá seu papel 
legislativo, enviando todos os requerimentos e solicitando as devidas respostas. Acrescentou que a 
entrega das respostas dependerá da boa vontade do gestor, mas assegurou que fará sua parte e 
agradeceu as palavras do vereador. O Vereador Eleonilson mencionou que, na ausência de Greison, 
reiterou na tribuna o pedido para que fosse enviado um novo ofício à Secretaria de Saúde, pois as 
respostas recebidas anteriormente não atenderam ao que foi solicitado. Destacou que a Mesa 
Diretora fez a solicitação corretamente, conforme ele havia pedido, mas que as informações 
fornecidas não foram suficientes. Reafirmou que a questão é simples: se a Secretaria não possui 
determinados serviços ou profissionais, basta informar a ausência deles para que a Câmara possa 
prestar esclarecimentos à sociedade e cobrar melhorias. Por fim, o vereador encerrou sua fala com 
um agradecimento e um abraço a todos. A Vereadora Marilene Jerônimo iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos e agradecendo a Deus por mais esse momento de trabalho como 
representante do povo de São Luís Gonzaga. Falou que, na Casa, passaram vários requerimentos de 
grande importância para a comunidade gonzaguense. Todos os requerimentos que estão sendo 
colocados para a votação, que são para o benefício da cidade, estão sendo votados favoravelmente. 
Destacou que está reforçando os pedidos dos nobres colegas nos requerimentos e também 
reforçando os que foram apresentados por ela na ocasião. A Vereadora fez um pedido especial ao 
representante do Poder Executivo, solicitando que olhe com carinho, com atenção, e que atenda 
aos requerimentos apresentados. Afirmou que é de grande importância, como legisladora daquela 
casa, reforçar o pedido dos nobres colegas cujos requerimentos foram enviados, e expressou sua 
confiança de que o presidente da casa encaminhará ao Executivo, na expectativa de que realmente 
sejam atendidos. Ressaltou que não adianta apenas fazer pedidos se o Executivo não executar o que 
está sendo solicitado. A Vereadora fez um apelo ao gestor para que realize de fato os novos pedidos. 
Além disso, solicitou verbalmente ao prefeito, em nome do povoado Natal, o conserto das bombas 
dos dois poços que estão queimadas. Explicou que esse pedido foi feito pela comunidade do 
povoado Natal, que solicitou sua intervenção para garantir a recuperação dessas bombas. A 
Vereadora também parabenizou Leandro da escolinha, pelo trabalho desenvolvido na cidade, 
destacando que se trata de um trabalho social de grande importância. Afirmou que apenas quem 
realiza esse tipo de ação compreende o seu real valor, pois muitas vezes as pessoas não dão a devida
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importância ao trabalho social feito na cidade. Segundo ela, esse é um dos papéis mais relevantes: 
trabalhar com jovens e crianças para que se tornem cidadãos de bem e sigam o caminho correto. A 
vereadora destacou que é louvável e admirável a dedicação de quem doa seu tempo para 
desenvolver um trabalho social, mesmo sem o reconhecimento de muitos. Ressaltou que, embora 
poucas pessoas se disponham a fazer, cada um tem a sua parte a cumprir, e que a Câmara está ali 
para apoiar aqueles que, com humildade, saem de suas casas para realizar esse trabalho com 
crianças, jovens e adultos, independentemente da categoria. Parabenizou os meninos e jovens que 
estão ingressados na escolinha. A Vereadora afirmou que sempre disse para Leandro que 
pertenciam a grupos políticos opostos, mas sempre admirou seu trabalho e buscou manter uma 
parceria de apoio, pois considera fundamental esse tipo de iniciativa em São Luís Gonzaga. A 
Vereadora afirmou que a cidade não está em situação tranquila e que é necessário arregaçar as 
mangas e lutar pelos jovens, pois o índice de violência e envolvimento com drogas está muito alto. 
Enfatizou que essa realidade precisa ser enfrentada tanto pela sociedade civil quanto pelo poder 
público, pois todos têm responsabilidade com os jovens, as crianças e os idosos. A Vereadora 
parabenizou novamente Leandro pelo seu trabalho. Falou que queria fazer um agradecimento ao 
presidente da Câmara por ter cedido, na última sexta-feira, o espaço da Casa para a realização da 
ação voltada para a mulher, em alusão ao Março Lilás. A vereadora agradeceu ao presidente pelo 
apoio e afirmou que foi um evento muito bonito, no qual várias mulheres estiveram presentes e 
puderam ouvir palestras incentivadoras, que foram de grande valia para as mulheres de São Luís 
Gonzaga. A Vereadora fez um apelo, mais uma vez, na tribuna, sobre a questão do TFD (Tratamento 
Fora do Domicílio), da Casa de Apoio em São Luís e do transporte para atender os pacientes que 
precisam se deslocar para tratamento fora do domicílio. Destacou que as reclamações continuam e 
relatou que esteve na Secretaria de Saúde, conversou com o secretário, mas algumas demandas 
ainda não foram solucionadas. A Vereadora reforçou o apelo, em nome de todos os pacientes do 
TFD, ao prefeito municipal, para que realmente olhe com carinho para essas pessoas que tanto 
necessitam desse serviço, tanto no transporte quanto na Casa de Apoio em São Luís. A Vereadora 
reiterou verbalmente o requerimento, solicitando providências em nome dessas pessoas. Dirigindo- 
se ao Dr. Raimundo, informando que irão representar o Conselho Municipal da Igualdade Racial. 
Ressaltou que muitas pessoas não dão a devida importância à questão dos conselhos, mas afirmou 
que eles são tão relevantes quanto a própria Constituição. Segundo a Vereadora, a decisão de um 
conselho, seja ele da educação, da saúde ou da igualdade racial, tem grande peso e valor. Reforçou 
que, muitas vezes, as pessoas não percebem essa importância, mas que está ali para aceitar o 
convite e fazer parte desse conselho. A vereadora mencionou o requerimento da Vereadora Toinha, 
destacando sua grande importância, especialmente no que diz respeito à quadra, à praça e ao portal 
de entrada da cidade, reconhecendo a relevância desse último elemento para a beleza e identidade 
do município. Lembrou que, assim como as praças estão sucateadas, é necessário solicitar a reforma
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desses espaços. A vereadora informou que apresentará um requerimento solicitando a reforma das 
praças do município. Além disso, relatou que recebeu mensagens do pessoal do Olho d'Água do Zé 
Branco, pedindo que o problema dos poços na localidade seja resolvido. Explicou que, no momento, 
a responsabilidade é da Equatorial, que precisa realizar as vistorias relacionadas à parte elétrica. 
Reforçou o pedido ao prefeito para que solicite à Equatorial a resolução do problema o mais rápido 
possível. A Vereadora também destacou que está sendo realizado em São Luís um encontro de 
Mulheres Vereadoras, promovido pela Secretaria de Estado, e que foi enviada uma convocação para 
participar. No entanto, devido a compromissos previamente agendados, não foi possível 
comparecer ao evento. Informou que deu entrada na solicitação para a instituição da Secretaria da 
Mulher no município. Afirmou que compreende a importância de uma secretaria desse porte para 
São Luís Gonzaga, pois sua atuação será fundamental para oferecer apoio jurídico às mulheres, além 
de encaminhamentos para registro de boletins de ocorrência, suporte em delegacias, atendimento 
psicológico, serviços de enfermagem e diversos outros atendimentos essenciais para as mulheres. 
A Vereadora também falou que podem ser ofertados cursos que essas mulheres realmente 
necessitam na cidade. Mencionou que esteve na delegacia verificando o índice de violência contra 
a mulher no município e destacou que os números são alarmantes. A Vereadora afirmou que 
acredita que até mesmo uma palavra de baixo calão dirigida a uma mulher pode ser considerada 
uma forma de violência. Ressaltou que muitas mulheres são vítimas de violência doméstica e que 
existem diferentes tipos de violência, totalizando cinco categorias. Fez um apelo ao prefeito para 
que realmente crie a Secretaria da Mulher, com o objetivo de atender as mulheres da forma como 
elas realmente necessitam. Finalizou afirmando que continuem atentos às demandas do município 
e desejou um bom dia a todos. O Vereador Rafael Dantas iniciou seu discurso cumprimentando a 
todos. Em seguida, mencionou o ofício solicitado por Leandro, da escolinha do Goiás, a esta Casa. 
Como o nobre vereador Eleonilson já havia abordado anteriormente, foi orientado que Leandro 
solicitasse primeiramente um ofício ao Secretário de Esporte, caso a situação não fosse resolvida, 
ele podería procurar a Câmara, pois podería contar com o apoio dos vereadores. O Vereador Rafael 
destacou que já ajudou e continuará ajudando a escolinha do Goiás, pois conhece a trajetória de 
Leandro. Lembrou que Leandro é natural de Bacabal, morava em uma rua próxima à casa de sua 
mãe e também jogou em escolinhas de futebol, tendo atuado no Vila Nova e no Verona. No entanto, 
não conseguiu seguir carreira como jogador profissional, apenas jogava futebol. O vereador 
ressaltou a importância do trabalho que Leandro vem desenvolvendo na cidade de São Luís 
Gonzaga, mencionando uma ocasião em que houve um campeonato em Paulo Ramos, no qual 
Leandro solicitou apoio, e Rafael Dantas prontamente esteve presente, ajudando, e os jovens 
ficaram muito felizes com o apoio recebido. O vereador também enfatizou que o trabalho realizado 
por Leandro é essencial para ocupar a mente das crianças, afastando-as do mundo das drogas. Ele 
expressou a esperança de que, entre os jogadores da escolinha do Goiás, surja um atleta
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profissional. Mencionou ter visto no Instagram stories em que Leandro pedia ajuda para os jovens 
que participariam de uma peneira em outro estado. Reforçou a orientação para que Leandro 
encaminhasse o ofício ao Secretário e, posteriormente, procurasse a Câmara, pois, conforme o 
vereador Eleonilson já havia afirmado, ele tem certeza de que os nobres vereadores irão ajudá-lo. 
Além disso, informou aos colegas vereadores que, no dia anterior, esteve na cidade de São Luís 
Gonzaga para realizar visitas em resposta a denúncias que chegaram até ele. Entre as visitas, esteve 
na Escola Tio Patinhas, que já havia sido mencionada anteriormente devido à falta de professores. 
Em conversa com a diretora, recebeu a informação de que a escola agora está funcionando em 
perfeito estado, com todos os professores necessários. O vereador aproveitou a oportunidade para 
agradecer à diretora Zozó, afirmando que não está na Câmara apenas para fazer críticas, mas 
também para parabenizar quando for necessário. Outro ponto abordado foi a falta de energia no 
bairro Alto da Juriti, especificamente na Rua Coronel Nogueira, região amplamente conhecida como 
um bairro esquecido e negligenciado por sucessivos gestores devido à renda menor de seus 
moradores. Rafael Dantas pediu ao novo gestor que olhasse com mais atenção e cuidado para essa 
comunidade. Ele relatou que, na visita realizada, observou que a região está alagada, especialmente 
entre o final da rua do Alto da Juriti e a Rua São Sebastião, tornando-se intrafegável. Atualmente, 
só é possível passar pelo local utilizando uma canoa, então, solicitou o apoio do novo gestor para 
solucionar essa questão e também para providenciar a reposição das lâmpadas que estão apagadas 
tanto no bairro Alto da Juriti quanto na Rua São Sebastião. Também destacou a necessidade de 
atenção ao Bairro Novo, especificamente na Avenida Dois, próximo à sua residência, onde um poste 
está com a lâmpada queimada, deixando o local na escuridão. Ele reforçou o pedido para que o 
gestor tome providências em relação a essa situação. Solicitou a alteração do horário de 
funcionamento da bomba do poço do Bairro do Campo, localizado na região conhecida como 
Invasão. Atualmente, o responsável pela bomba a liga por volta da uma hora da manhã, o que gera 
dificuldades, especialmente para os professores que moram na área e precisam de um horário mais 
adequado. A sugestão apresentada foi a liberação da água das duas horas às quatro horas da tarde, 
o que melhoraria cem por cento a situação para os moradores. O vereador também quis expressar 
seus agradecimentos à Secretaria de Assistência Social. Anteriormente, ele havia feito críticas 
devido à não resolução de diversas demandas da população. No entanto, após uma conversa 
pessoal com a secretária, solicitou que ela analisasse a falta de um assistente social para atender os 
moradores do povoado Vale Verde. O vereador ficou muito feliz ao receber uma mensagem de uma 
moradora informando que um assistente social resolveu seu problema. Ele aproveitou a 
oportunidade para agradecer à Dra. Samara pelo atendimento prestado. Abordou a situação da Rua 
da Escadinha, que, segundo informações recebidas, está completamente às escuras, tornando-se 
um ponto propício para usuários de drogas. Diante disso, ele fez um apelo ao novo gestor para que 
providencie iluminação pública para a referida rua. Falou também da falta do serviço de
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ultrassonografia no hospital municipal. O vereador ressaltou que, durante a gestão do ex-prefeito 
Dr. Júnior, praticamente todas as áreas da saúde estavam em funcionamento. No entanto, passados 
quase cem dias do novo governo, ainda não há a realização de ultrassom no hospital. Ele destacou 
que todo paciente que precisa do exame atualmente é obrigado a pagar pelo serviço particular ou 
se deslocar até Bacabal para realizá-lo, quando, na verdade, essa é uma obrigação do prefeito. O 
vereador cobrou providências ao gestor e ao Secretário de Saúde, com quem já havia conversado 
anteriormente. Alegou que há falta de profissionais especializados para realizar o exame, e lembrou 
que, na gestão passada, um clínico geral atendia normalmente, enquanto um médico especializado 
era responsável pelos exames. Diante disso, ele expressou seu repúdio pela situação. O vereador 
também mencionou a presença de animais soltos nas ruas da cidade de São Luís Gonzaga. Ele 
destacou que, apesar dos diversos pedidos para que providências fossem tomadas, ainda é possível 
ver animais circulando livremente pelo centro da cidade. Recentemente, ele fez uma transmissão 
ao vivo mostrando animais soltos na Praça do Farol, reforçando a necessidade de medidas para 
resolver o problema. O vereador relatou um episódio ocorrido no hospital municipal, onde recebeu 
denúncias sobre as condições precárias da enfermaria, pois pacientes relataram a falta de colchas 
adequadas para os leitos, e uma paciente precisou levar sua própria colcha, situação que se repetia 
com outros internados. Ao chegar ao local para verificar a situação, cumprimentou os presentes e 
foi informado sobre o problema. Embora não tenha procurado a diretoria de imediato por não 
considerar necessário no momento, a responsável pelo hospital, ao saber da presença do vereador 
Rafael Dantas, aproximou-se dele de maneira agressiva. Ele pediu calma e esclareceu que não 
estava ali para discutir com ela, mas para defender os direitos da população de São Luís Gonzaga. O 
vereador registrou seu repúdio pelo ocorrido, reforçando que todos os vereadores têm o direito de 
acessar qualquer órgão público sem necessidade de autorização. Ele ainda relatou que, ao 
questioná-lo sobre sua presença no hospital, a responsável perguntou: "O que você veio fazer aqui, 
Rafael Dantas? Quem é você?". Em resposta, ele afirmou prontamente que era um cidadão da 
cidade. O vereador destacou a estranheza da situação, pois, em outra ocasião, esteve no hospital, 
fez um vídeo sobre as condições do local, e, no dia seguinte, a responsável gravou um vídeo negando 
suas declarações e alegando que não sabia seu nome. O vereador afirmou que esse é seu repúdio, 
ressaltando que a diretora do hospital deve tratar a todos com respeito, não apenas os vereadores, 
mas qualquer cidadão que necessite daquele atendimento. Para ele, é uma vergonha que uma 
diretora aja dessa forma, pois deveria recebê-lo de maneira cordial, cumprimentando-o com um 
"bom dia" e se colocando à disposição, assim como ele fez ao chegar ao hospital. O vereador relatou 
que, ao adentrar a unidade, cumprimentou os pacientes, passou pela primeira enfermaria, seguiu 
até a segunda e, mais tarde, à noite, retornou para visitar uma paciente. Segundo essa paciente, 
logo após sua saída, a diretora foi até o local e questionou os pacientes sobre quem havia solicitado 
a presença do vereador Rafael Dantas, o que ele classificou como um ato de coação. Diante disso,
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ele reforçou que esse tipo de atitude não deve ser aceito na cidade de São Luís Gonzaga, e enfatizou 
que não é necessário solicitar permissão para entrar em órgãos públicos, pois essa é uma 
prerrogativa da função parlamentar. Ele também mencionou que, ao ser abordado pela diretora, 
ela argumentou que o promotor já havia visitado o local e que ele não havia questionado nada. No 
entanto, o vereador destacou que a presença do promotor faz parte de sua função de fiscalização, 
assim como a dele, e que sua visita ao hospital não tinha o intuito de confrontá-la, mas sim de 
cumprir seu papel de vereador. Ele registrou seu repúdio e reforçou que nenhum vereador deve ser 
obrigado a pedir autorização para fiscalizar um órgão público. Sugeriu que o presidente da Casa 
tome providências formais em relação à conduta da diretora. Ressaltou que, apesar de poder ter 
formalizado a queixa naquele momento, preferiu não fazer, pois seu objetivo não é gerar conflitos, 
mas trabalhar pelo bem da população de São Luís Gonzaga. O vereador também mencionou um 
episódio envolvendo o senhor Bento, que estava acompanhando sua visita ao hospital. Segundo ele, 
a diretora questionou Bento sobre sua presença e afirmou que o horário de visita era apenas às 
quatro horas. O vereador, então, perguntou se isso significava que ele só podería estar no hospital 
nesse horário, ao que ela respondeu negativamente. Por fim, o vereador deixou claro que, caso a 
diretora Ana Cleude deseje conversar pessoalmente com ele para debater os motivos de sua raiva 
da pessoa dele, ele está disposto ao diálogo. No entanto, reforçou que, sempre que for solicitado 
por algum paciente daquela unidade, ele comparecerá, independentemente da postura da diretora. 
Afirmou que continuará exercendo sua função com firmeza e compromisso com a população de São 
Luís Gonzaga. Encerrou seu pronunciamento agradecendo a todos. O Vereador Dr. Raimundo 
Salazar iniciou seu discurso cumprimentando a todos presentes, toda a municipalidade de São Luís 
Gonzaga que os acompanha através do rádio e da televisão, aos garotos do futebol que estavam 
presentes na galeria, e completou falando que propôs dois requerimentos e que gostaria de falar 
sobre eles. Explicou que um dos requerimentos já era amplamente conhecido pelo público: a 
construção de um novo cemitério e a descontaminação, além da preservação do antigo. O vereador 
relatou que mostrou, por meio das mídias sociais e outros meios, o estado calamitoso em que o 
cemitério se encontra. Ressaltou que essa situação não é um problema desta gestão nem da gestão 
anterior, mas sim uma questão antiga que atingiu seu ponto crítico no momento atual. Ele afirmou 
que sentiu na própria pele essa realidade ao sepultar sua mãe em condições insalubres. O vereador 
informou que conversou com a prefeita, que demonstrou estar ciente da necessidade e mobilizou 
esforços para encontrar um terreno para que a prefeitura possa adquiri-lo. Além disso, destacou 
que manteve diálogo com o Ministério Público e o Promotor, e que há um processo em tramitação 
na esfera judicial sobre o tema. Segundo o Vereador, uma diligência gerou um relatório, que, por 
sua vez, resultou em uma recomendação na gestão passada. Essa recomendação, conforme relatou, 
levou à instauração de um inquérito civil. Ele destacou que o Promotor solicitou que a Câmara 
enfatizasse essa situação e formalizasse ofícios sobre o assunto. O vereador afirmou já ter falado
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com o Procurador para encaminhar a documentação necessária e reforçou que esse é um trabalho 
conjunto, pois tanto o legislativo quanto o Ministério Público têm funções similares nesse contexto, 
e que independentemente da vontade do Executivo, enfatizou que a construção de um novo 
cemitério em São Luís Gonzaga é uma questão de calamidade pública. Ele agradeceu aos demais 
vereadores por acolherem os requerimentos e mencionou que pediu ao Vereador/Presidente 
Greison que fossem acrescentadas outras demandas dos colegas. Citou que a Vereadora Toinha 
destacou a necessidade de instalação de um toalete no cemitério antigo, além da presença de 
zeladores e vigias para manter o espaço organizado. Ele agradeceu o apoio unânime dos vereadores 
para a aprovação do requerimento. Falou de seu segundo requerimento, que foi sobre a mudança 
do nome do Hospital Dr. Carlos Macieira para Hospital Serapião Ramos Neto. Ele explicou que 
Serapião Ramos Neto era seu irmão e destacou a importância da homenagem. O vereador afirmou 
que gostaria que o ex-vereador Danilo Raposo estivesse presente, assim como o Prefeito de Grajaú, 
Gilson Bonfim, para testemunharem quem foi Serapião Ramos Neto. Ele ressaltou que Serapião não 
desonrou a família, pelo contrário, era um excelente estudante. Primeiro, foi aprovado no curso de 
enfermagem, depois tentou medicina, mas não obteve pontuação suficiente. Em seguida, ingressou 
no curso de direito. Mais tarde, ao realizar novamente o vestibular, alcançou a pontuação 
necessária para medicina. O vereador descreveu Serapião como um sujeito jovial, que exercia 
liderança entre seus colegas e amigos de São Luís Gonzaga. Aqueles que o conheceram, sabem que 
tinha um futuro promissor: era inteligente, estudioso e amigo de todos. O vereador destacou que a 
morte de Serapião foi uma grande perda para a família e pediu que seus colegas vereadores se 
sensibilizassem para eternizar o nome de alguém da cidade, que tinha um futuro brilhante, que foi 
um acidente automobilístico, com vários gonzaguenses, e que Danilo Raposo, que nunca conseguiu 
superar o trauma da perda de Serapião, chorava muito, toda vez que o nome de Serapião era 
mencionado, Danilo ficava cabisbaixo e emocionado, demonstrando o carinho e amor que tinha por 
seu amigo. O vereador questionou quem foi Carlos Macieira e qual sua relação com São Luís 
Gonzaga, argumentando que não havia qualquer ligação. Falou que era necessário acabar com o 
colonialismo na escolha dos nomes para os espaços públicos, e explicou que Carlos Macieira era o 
pai de Marli Sarney e que, apesar de ser médico, não se destacava na profissão, era mediano. Outro 
Carlos Macieira Sobrinho, foi um grande proctologista, mas a homenagem não era a ele e, sim, ao 
pai de Marli Sarney, que, segundo Dr. Raimundo, não possuía vínculo com a cidade, que o médico 
homenageado com o nome do hospital foi vitimado por uma dependência química e cometeu 
suicídio dentro do Hospital Geral. Diante disso, ele defendeu que São Luís Gonzaga deveria valorizar 
nomes ligados à saúde, ao direito e, sobretudo, pessoas conterrâneas, ao invés de homenagear 
figuras sem relação com a cidade. O vereador mencionou ter visto as homenagens no Centro de 
Saúde Wilson Curvina, afirmando serem muito merecidas. Destacou que Wilson Curvina, 
enfermeiro prático, prestou grandes serviços à comunidade. Comentou sobre o Farol, filmado por
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Rafael no dia anterior com animais soltos, farol que leva o nome de Dona Maria Cícera, ressaltando 
a representatividade dessa homenagem. O Vereador falou que está buscando e que conta com o 
apoio de todos, no objetivo de atribuir às instituições e tombamentos nomes de Gonzaguenses que 
prestaram serviços em São Luís Gonzaga. Ele destacou que outras unidades de saúde levam o nome 
de Carlos Macieira, mencionando que há duas unidades em São Luís e, no Maranhão, cerca de dez. 
Ele também apontou que já existe uma grande unidade, antigo Hospital dos Servidores, que 
homenageia Dr. Carlos Macieira. O vereador acredita que o projeto de lei passará pela Comissão de 
Busca e Justiça, será aprovado e submetido à análise, pedindo o apoio dos colegas. Dirigindo-se ao 
presidente da Câmara, ele manifestou respeito pela família do presidente, especialmente por seu 
pai, conhecido há muito tempo e considerado um amigo pessoal. Reconheceu que ambos estão em 
seus primeiros anos em seus respectivos cargos, ele como vereador e o presidente como líder da 
Câmara, e que estão aprendendo. Solicitou respeitosamente que o presidente aja com 
imparcialidade e majestosidade no cargo. Ele mencionou uma questão na sessão anterior 
envolvendo o vereador Eleonilson e buscou encerrar pequenas divergências, reforçando que os 
vereadores exercem uma função de grande representatividade. O Vereador abordou a questão do 
cemitério, questionando o impedimento de mostrar as imagens de sua fiscalização, algo que 
considera parte de suas obrigações regimentais. Relatou dificuldades em obter certas mídias, 
preferindo utilizar as atuais para evitar limitações nos repasses. Ressaltou o desabamento no muro 
do cemitério e a possibilidade de novos incidentes devido à falta de arrime e chuvas fortes. Ele 
expressou tristeza diante dessas situações e afirmou estar buscando um bom relacionamento com 
o prefeito, evitando transformar o plenário que é nobre em um palco de extremismos ideológicos. 
Ele declarou seu desejo de cumprir o mandato e expôs que não sabe se vai buscar reeleição, 
mencionando a distância entre discurso e prática, que pode gerar decepções. Ele abordou 
reclamações dos vereadores sobre saúde e educação, considerados pilares fundamentais. Citou a 
merenda escolar, destacada por Eleonilson como diferente da nutrição, e afirmou a necessidade de 
garantir qualidade na alimentação escolar. Recordou sua infância, mencionando a importância do 
mingau natural de caroço de milho e a dificuldade enfrentada por crianças que saíam de casa com 
um café regrado. Enfatizou que uma alimentação inadequada compromete o raciocínio, 
comparando ao funcionamento de um carro sem gasolina. Ele comprometeu-se a verificar a 
qualidade da merenda escolar, defendendo a inclusão de frutas e alimentos nutritivos e a 
eliminação de produtos processados. Criticou a exclusão dos professores da merenda escolar, 
considerando tal prática mesquinha, e comparou com os banquetes oferecidos aos integrantes da 
Câmara, defendendo que os professores também têm direito à alimentação de qualidade. O 
vereador falou ainda que, no hospital, a comida é destinada aos pacientes, mas os médicos também 
comem, pois também têm fome. Ele questionou por que isso não ocorre nas escolas, considerando 
que a diferença orçamentária seria muito pequena. Ele mencionou uma discussão iniciada entre ele
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e o vereador Greison, na qual posteriormente enviou ao colega o despacho do juiz sobre a 
importância do GTA (Guia de Trânsito Animal). O vereador Eliseu, sendo da área, foi citado, e o 
vereador destacou que, por meio do GTA, descobriu furtos em suas fazendas. Ele afirmou nunca ter 
vendido gado para Bacabal e relatou ter sido multado em 75 (setenta e cinco) mil reais. Informou 
que enviou os documentos ao vereador Greison, que agora está ciente, e mencionou que cinco 
pessoas foram sentenciadas, com os documentos já em posse do nobre vereador. Ele dirigiu-se à 
população gonzaguense e aos munícipes, destacando a importância da coerência entre discurso e 
ação. Reforçou essa ideia ao prefeito Emanoel Filho, afirmando ser seu aliado, mas não em outros 
aspectos. Ressaltou que, como aliado, o prefeito pode contar com ele. Demonstrou esperança de 
que o novo prevaleça, mas expressou tristeza ao perceber que a prática ainda reflete o passado. Ele 
evitou entrar em detalhes, mas espera que haja um repensar dessas situações, considerando que o 
mundo mudou, como mencionado por Emílio Carvalho em um discurso. Ele também destacou que 
a maneira de fazer política mudou e que o discurso deve ser coerente com a prática. O vereador 
agradeceu pelo espaço concedido e pelo tempo adicional de três minutos. Desejou bênçãos divinas 
a todos os seus conterrâneos, amigos e colegas, encerrando com agradecimentos. A Vereadora 
Aríete Oliveira iniciou seu discurso cumprimentando a todos e agradecendo a Deus pela 
oportunidade de falar sobre o requerimento que apresentou na Casa para aprovação de seus 
colegas vereadores. Ela destacou que essa é uma questão importante para as comunidades das 
cinco Massarandubas, uma vez que a situação das estradas representa um desafio significativo para 
a localidade. A vereadora ressaltou que melhorias paliativas são essenciais para garantir o acesso e 
a qualidade de vida das pessoas que vivem nessas comunidades. Além disso, enfatizou que a 
iniciativa de buscar melhorias durante o período do inverno é fundamental, pois permitirá que os 
serviços sejam realizados antes da chegada do verão, momento ideal para a execução de um 
trabalho de qualidade em toda a região. Agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do 
requerimento e reforçou seu compromisso de trabalho em prol do povo gonzaguense, 
reivindicando melhorias e contribuindo para o desenvolvimento de São Luís Gonzaga. Encerrou sua 
fala desejando uma boa tarde a todos. O Vereador e Presidente, Greison Ribeiro, iniciou seu 
discurso agradecendo a Deus e cumprimentando a todos. Destacou que, muitas vezes, traz um 
discurso preparado de casa, baseado em solicitações da população. No entanto, ao longo da sessão, 
especialmente quando está à frente dirigindo a palavra, adapta sua fala conforme necessário. O 
presidente Greison iniciou seu grande expediente dirigindo-se ao vereador Raimundo Salazar, 
enfatizando que tem grande respeito por sua família, em especial por seu pai, e que esse respeito 
se estende também ao próprio vereador. No entanto, como vereador e presidente da Câmara, ele 
esperava que, ao ser citado, fosse especificado em que aspecto deveria agir como magistrado no 
cargo que lhe foi concedido na Câmara. Além disso, solicitou ao Vereador Dr. Raimundo que fosse 
esclarecido por qual motivo estaria sendo questionado sobre agir com irresponsabilidade, já que
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jamais deixou de cumprir seus deveres, por isso, desafiou qualquer vereador presente a apontar 
qualquer falta de respeito de sua parte. Pelo contrário, afirmou que sempre tratou a todos com 
consideração e respeito, e ressaltou que, desde o primeiro momento nesta Casa, comprometeu-se 
a garantir os direitos de todos os vereadores, independentemente de terem votado nele ou não, e 
que esse compromisso será mantido até o fim de seu mandato, pois essa é a sua responsabilidade. 
Lembrou que já ocupou uma cadeira como vereador e, em diversas ocasiões, foi desrespeitado. No 
entanto, garantiu que jamais trará ressentimentos do passado para sua atual posição de presidente 
da Câmara. Seu objetivo é trabalhar para atender às solicitações dos colegas e manter um ambiente 
de respeito e diálogo dentro da Casa. Dirigindo-se ao vereador Raimundo Salazar, o Presidente 
enfatizou a importância de evitar que se crie uma imagem equivocada sobre a conduta de cada um, 
especialmente no que se refere à responsabilidade no exercício do cargo. Caso o vereador se sinta 
mal ou ofendido, ele tem o direito de expor sua insatisfação na tribuna, e o Presidente garantiu que 
buscará resolver qualquer questão apresentada. Também elogiou o vereador Eleonilson por seu 
discurso, que considerou emocionante e repleto de reivindicações importantes para o município. 
No entanto, destacou que, por oito anos, perderam por conta de o Vereador ter permanecido em 
silêncio nesta Casa, sem fazer cobranças ao Executivo, e que agora, em poucos dias, Eleonilson 
passou a apresentar diversas reivindicações. Greison ressaltou o quanto o município perdeu 
durante esse período de silêncio e como, naquela época, alguns se curvavam diante da gestão, 
enquanto agora criticam. O vereador reforçou que sua presidência respeita os direitos e deveres de 
cada parlamentar, mas não pretende repetir os erros cometidos por outros no passado. Citou a 
vereadora Neide como exemplo de alguém que sempre apresentou requerimentos e buscou 
melhorias, assim como outros vereadores que, ao longo do tempo, não se preocuparam apenas em 
criticar gestões passadas, mas também em projetar avanços para o futuro. Parabenizou novamente 
Eleonilson pelo discurso, mas que perderam muito porque, no passado, ficaram calados diante das 
decisões da gestão anterior, aceitando sem questionamentos. Lembrou ainda que quando fazia 
cobranças, foi discriminado, algumas vezes por um presidente o qual não iria falar o nome, mas que 
mandava cortar seu microfone para impedi-lo de falar. No entanto, Greison garantiu que jamais 
adotará essa postura. Falou que o Vereador Raimundo pede que quando o tempo da fala estiver se 
esgotando, o informe para que todos respeitem os limites estabelecidos, e que ele respeitosamente 
faz isso, dois ou três minutos a mais. Acrescentou que, embora esteja ao lado da atual gestão, já se 
passaram quase quatro meses do primeiro semestre e a população exige respostas. Segundo ele, 
não basta apenas criticar gestões anteriores, pois a mudança foi feita justamente para que houvesse 
melhorias. Portanto, reforçou a necessidade de que a nova administração de São Luís Gonzaga 
cumpra com suas responsabilidades e atenda às expectativas do povo. O vereador Greison cobrou 
e reivindicou melhorias para os povoados, atendendo às solicitações dos moradores dos povoados 
Limeira, Monte Verde, Centro dos Quincos e Morro Grande, que estão sem transporte escolar para
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buscar os alunos. Destacou que essa situação é inaceitável, não apenas pelo apoio que sempre 
recebeu dessas comunidades em suas três eleições, mas, principalmente, por seu compromisso 
como vereador e representante do povo. Ressaltou que não poderia ignorar as mensagens que 
recebeu dos moradores e, por isso, veio cobrar providências. Direcionou sua reivindicação ao 
secretário de transporte, que já foi contatado e reconheceu a falta de ônibus escolar para atender 
à demanda. Greison solicitou que a gestão alugue um veículo o mais rápido possível para solucionar 
o problema dos estudantes, que já enfrentam um grande prejuízo acadêmico. Além disso, o 
vereador mencionou a situação precária das estradas em diversas localidades, incluindo 
Massaranduba dos Gregórios, Massaranduba do Alves, Anas, Lunas, Centro Velho, Quinta, Moreira, 
Capim Duro, Santa Maria, Cancelar, Cazuza, Vale-Quem-Tem, Morada Nova dos Cotocos, São João 
do Antão, Livramento, Centro do Osvaldo, Centro Novo, Centro dos Jordinos, Centro do Laranjeira, 
Centro dos Urús, São Bento, São Luís do Vale, Chapadinha, Rabo da Gata, São Benedito, Meião, 
Roso, Mucura do Seco, Lagoa do Coque, Barro Branco, Novo Oriente, São Domingos, Fazenda 
Conceição, Morada Nova, Pedrinha, Potó Velho, Potozinho, Ferro Velho, Centro dos Quincos, 
Limeira, Morro Grande e Centro dos Grilos. Enfatizou que essas cobranças não começaram agora, 
mas são reivindicações constantes tanto dele quanto da vereadora Neide e de outros vereadores 
que já passaram pela Casa, sem que tenham sido devidamente atendidas. O vereador salientou que 
a situação é crítica, pois quem precisa trafegar pela região de Massaranduba enfrenta sérias 
dificuldades. Os acessos pelo Vale-Quem-Tem e pelo Seco estão completamente intransitáveis para 
veículos, sendo possível passar apenas de motocicleta devido à ausência de patrolamento 
adequado. Greison afirmou que essa não é uma solicitação nova, pois vem cobrando melhorias 
desde o primeiro dia de seu mandato. Também destacou a urgência da reforma da ponte do Pinto 
Teixeira, no Vale-Quem-Tem, além de atender a um pedido de seus amigos Ronaldo e Antônio, 
sobre problemas semelhantes no povoado Santarém. O vereador reforçou seu apelo ao gestor 
municipal e ao secretário de obras para que essas demandas sejam resolvidas o mais rápido 
possível. Afirmou que esta é a terceira vez que faz essa cobrança e que, se for necessário, continuará 
exigindo providências quantas vezes forem necessárias. Ele garantiu que não deixará de reivindicar 
melhorias até que sejam concretizadas e, quando forem atendidas, fará questão de agradecer 
publicamente. O vereador também quis falar sobre as escolas e relatou a falta de professores, além 
da presença de profissionais sem capacidade para exercer determinadas funções. Ele pediu que isso 
não continue acontecendo, pois sempre lutou por melhorias na educação. Ressaltou que, 
anteriormente, não havia merenda escolar, ventiladores, nem ônibus para transportar os alunos, 
que muitas vezes precisavam caminhar longas distâncias para chegar às suas residências. Agora, 
mesmo estando ao lado do governo, reforçou que continuará cobrando essas melhorias. Destacou 
que algumas escolas ainda sofrem com a falta de professores e que é fundamental que as 
contratações sejam feitas por meio de um processo seletivo que garanta a presença de profissionais
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capacitados, pois os alunos merecem o melhor ensino possível. O vereador também mencionou a 
questão da merenda escolar, reconhecendo que a distribuição já começou, mas que a quantidade 
recebida foi insuficiente. Ele espera que nas próximas remessas seja enviada uma quantidade maior 
e que contemple todos os itens necessários para garantir uma alimentação de qualidade aos 
estudantes. Ao abordar a saúde pública, criticou a falta de atendimento frequente nas UBSs e 
afirmou que isso não pode continuar acontecendo. Para ele, educação e saúde são duas áreas que 
jamais podem ser negligenciadas. Ele relembrou um ditado que costumava dizer, mencionando que, 
no passado, alguns gestores não trabalhavam no verão porque fazia sol e também não trabalhavam 
no inverno porque chovia. Agora, ele se surpreende ao ver que algumas UBSs alegam falta de 
atendimento devido a condições climáticas. Ele afirmou que é necessário evoluir e garantir que os 
serviços básicos cheguem à população, independentemente das dificuldades. Falou que o vereador 
é o fiscal do povo e deve trazer as reivindicações para serem atendidas, permitindo que o 
atendimento chegue a quem realmente precisa. O vereador também criticou a justificativa 
recorrente de que administrações passadas deixaram os cofres públicos esvaziados, argumentando 
que isso não pode ser um impedimento para o progresso da cidade, é preciso desenvolver o 
município e mostrar para que cada gestor e representante público foi eleito. Ele afirmou que 
acredita que não vai se arrepender de ter votado no prefeito Dr. Emanoel Filho, pois confia em seu 
caráter e boa vontade. Disse que espera uma boa administração para que o povo de São Luís 
Gonzaga só tenha a ganhar. Ele alertou que, caso a cidade passe por mais quatro anos de atraso, a 
população continuará sofrendo. Sua expectativa é ver as crianças sorrindo, os pais de família 
satisfeitos, os alunos com transporte escolar adequado, escolas dignas, UBSs funcionando com 
atendimento de qualidade, hospitais equipados, ambulâncias operantes e máquinas trabalhando 
na recuperação das estradas. Ele defendeu que é necessário formar equipes para construir pontes 
seguras, substituindo as atuais pontes de madeira por estruturas de concreto. O vereador também 
fez questão de agradecer ao prefeito pelas iniciativas que já foram implementadas, como a melhoria 
na iluminação pública e o avanço na questão da apreensão de animais soltos nas ruas, uma 
demanda constante da população. Ele destacou que a cidade está limpa e bem cuidada, e que deseja 
ver esse progresso continuar, para que São Luís Gonzaga tenha uma nova identidade e que a 
população sinta orgulho de pertencer ao município. Lamentou não poder se estender mais devido 
ao horário, mas quis comentar sobre a mensagem de um cidadão que ele viu, na qual essa pessoa 
afirmava que o presidente da Câmara era o pior vereador da história. Ele disse que queria apenas 
levar essa mensagem para que todos refletissem bastante. Ele afirmou que ficou pensando sobre 
isso e disse que, na sua opinião, não poderia ser o pior vereador da história, pois já estava em seu 
terceiro mandato consecutivo e sempre aumentando sua votação. Ele destacou que, se realmente 
fosse o pior vereador, não estaria sendo reeleito por três mandatos seguidos e garantiu que 
continuará no cargo, pois tem trabalhado, reivindicado e realizado seu trabalho social junto ao povo.
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O vereador afirmou que sabe que esse cidadão reconhece seu trabalho e ressaltou que se coloca à 
frente da Câmara para representar cada um da população. Ele finalizou suas palavras com um 
agradecimento, desejando que Deus abençoe a todos e que cada um retorne em paz para suas 
residências. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Greison agradeceu a presença de todos 
e com a permissão de Deus, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 11 de abril de 2025.
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